

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 58 (11850)

Четверг, 25 марта 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ТЕХНИКУ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Подготовку техники к предстоящим весенне-полевым работам в совхозе «Уткинский» начали еще с осени прошлого года. В октябре и ноябре стремились выполнить весь трудоемкий ремонт тракторов, машин, находящихся под открытым небом. А когда наступили морозы, принялись за бороны и плуги. Их отремонтировали в кузнице. На январском партийном собрании с повесткой дня «О готовности техники к весенне-полевым работам», коммунисты хозяйства отметили, что ремонт проведен основательно. Единственное критическое замечание, прозвучавшее на собрании, было о том, что в хозяйстве не хватает борон. Администрация закупила 60 борон дополнительно. На сегодня вся техника готова к выезду в поле. Во время ремонтных работ отличились бригады тракторной бригады В. П. Аристов, слесари В. А. Бондарь, В. Н. Королев. Предприимчивость и организаторские способности проявил заведующий машинно-тракторной мастерской Н. Д. Сушенцов.

Сложнее обстоят дела с механизаторскими кадрами. Если второе отделение полностью укомплектовано, то в первом не хватает половины рабочих. Выход нашли такой: договорились с руководителями заводов, чьи трудящиеся учатся в совхозе на трактористов, что практику те будут проходить здесь же в хозяйстве. Они помогут совхозу во время весенне-полевых работ. А это немалое пополнение — 73 человека.

В совхозе «Первоуральский» из 67 тракторов к весенне-полевым работам готовы 60. Остальные — в ремонте. Но, как заверил директор Ю. П. Бунаков, к первому апреля весь тракторный парк будет в полном порядке. Десять борон, пятнадцать сеялок, шестьдесят культиваторов, три картофелесажалки — то есть вся техника отремонтирована.

Партийный комитет совхоза постоянно держит под контролем важную производственную кампанию, а профсоюзный комитет организует соревнование среди тех, кто занимается ремонтом техники. Так, сейчас впереди бригада слесарей под руководством Н. М. Коноплева. Сегодня в совхозе «Первоуральский» уже утверж-

ден детальный план весенне-полевых работ, в котором оговорены и условия соревнования механизаторов, стимулирование их труда и т. д. Этот план признан одним из лучших в объединении «Свердловско-ощепром».

К сожалению, совершенно другая картина в совхозе «Битимский». Из 68 тракторов, имеющихся в хозяйстве, 52 должны выйти на поля. А готовы лишь тридцать. Из 26 машин на ходу только 15. Из-за неправильной эксплуатации вышли из строя двигатели. Отремонтированы далеко не все бороны, сеялки, картофелесажалки. А ведь с первого октября было достаточно времени, чтобы сделать гораздо больше. Конечно, в совхозе маленькая машинно-тракторная мастерская, невелик штат слесарей. Но ведь именно в этом совхозе, как нигде в другом, надо найти возможности капитально подготовить технику. Прозлогодние урожаи в «Битимском» намного ниже, чем в «Первоуральском». Одна же из причин — низкое качество обработки почвы.

С первого дня весенне-полевых работ должен быть обеспечен четкий трудовой ритм. Развернув социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР и 250-летия города, труженики совхозов приняли обязательства получить урожай картофеля не менее 136, овощей с открытого грунта — не менее 270, зерновых культур — не менее 15 центнеров с гектара. Выполнение намеченного во многом зависит от того, как будет работать техника.

Необходимо еще раз проверить, как укомплектована техника, есть ли запасные детали. Перед началом весенне-полевых работ надо отрегулировать картофелесажалки, сеялки, культиваторы с тем, чтобы в поле не потерять ни одной минуты. Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны проявить максимум заинтересованности, чтобы встретить страду в полной готовности: техника должна действовать безотказно, а механизаторы — трудиться с полной отдачей.

До весенней страды осталось не так уж много времени. Нужно использовать для завершения подготовки к ней каждый час. Впереди — сев юбилейного года!

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

У термиста шестого цеха Новотрубного завода Сергея Николаевича Завражина высокие производственные показатели. Задания выполняет на 105—110 процентов, добиваясь высокого качества.

Профгруппорг С. Н. Завражин стремится к тому, чтобы все члены бригады добивались хороших результатов. В коллективе организовано соревнование, оперативно подводятся его итоги, о победителях рассказывают «молнии».

Фото А. Кадочникова.



17 апреля —  
Всесоюзный  
ленинский  
коммунистический  
субботник

## Инициативы передовиков

Состоялось первое заседание городского штаба по проведению Всесоюзного ленинского коммунистического субботника, председателем которого утвержден второй секретарь горкома КПСС В. М. Власов. О готовности трудовых коллективов доложили секретари партийных организаций опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, завода по ремонту горного оборудования, треста Уралтяжстрой и швейной фабрики.

На этих предприятиях прошли митинги трудящихся, утвержден план мероприятий по достойной встрече «красной субботы». Так, например, на ПОЭЗРТО трудящиеся цеха № 2 решили работать на экономленных химикатах, а бригада З. Н. Малаховой — на экономленном олове. В день субботника коллектив предприятия обязался выпустить продукции на 13700 рублей и перечислить в фонд пятилетки 1250 рублей. Активно готовятся к суб-

ботнику и строители, которые будут работать на сооружении своего стадиона, строительстве стрелкового тира, благоустройстве ранее сданных объектов. С ценной инициативой — восьмичасовую норму за семь часов — выступили рабочие швейной фабрики. Это предприятие намерено выпустить продукции на 4 тысячи рублей и перечислить в фонд пятилетки 1700 рублей.

О. САИТОВА,  
инструктор  
горкома КПСС.

## Готовимся к празднику труда

День «красной субботы» в восьмом цехе хромпикового завода по традиции — праздник труда. Сейчас готовимся к 17 апреля. Во всех бригадах и сменах агитаторы проводят беседы о Ленинском коммунистическом субботнике, обсуждают с рабочими, как лучше выполнить запланированное. Например, коллектив отделения механизированной раздачи соды пла-

нирует 17 апреля проверить и покрасить оборудование, очистить от пыли фильтры. Часть трудящихся будет трудиться на обычных рабочих местах. К «красной субботе» оформляется наглядная агитация.

С. ЦЫБУЛЕВСКИЙ,  
секретарь партийной организации  
цеха № 8.

нирует 17 апреля проверить и покрасить оборудование, очистить от пыли фильтры. Часть трудящихся будет трудиться на обычных рабочих местах. К «красной субботе» оформляется наглядная агитация.

С. ЦЫБУЛЕВСКИЙ,  
секретарь партийной организации  
цеха № 8.

## Примут участие все

На заводе железобетонных изделий и конструкций состоится заседание штаба по подготовке и проведению Ленинского коммунистического субботника, утвердившего планы работы всех производственных подразделений предприятия в

этот весенний день. В «красной субботе» примет участие 1315 человек. 819 тружеников отработают на своих рабочих местах, двадцать два — на погрузочно-разгрузочных работах, 102 будут собирать металлолом, 240 займутся

благоустройством территории, 132 будут задействованы на других работах. В день субботника коллектив предприятия решил изготовить валовой продукции на двадцать тысяч рублей.

З. ПЬЯНКОВА,  
рабкор.

## ПРОИЗВОДСТВО СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ

На заводе по ремонту горного оборудования многое делается для улучшения условий труда, механизация трудоемких процессов. Так, на складе металла механосборочного участка № 2 вступил в действие козловой кран грузоподъемностью пять тонн. Облегчен труд нескольких рабочих, а одного человека удалось высвободить.

Для рабочих ремонтной и санитарно-технической служб приобретен небольшой абразивно-отрезной станок. Раньше мелкие детали, например уголки, приходилось вырезать ножовкой, а теперь с этим управляет станок. Опять же значительное облегчение труда и возможность высвободить одного рабочего. Во втором квартале на

предприятии будет внедрена крупная кокильная установка и освоено производство камнелитой плитки в кокиле. Осуществляется целый ряд организационно-технических мероприятий, направленных на выполнение одной из важнейших задач пятилетки.

А. ЧЕРЕВКО,  
начальник технического  
отдела.



ЛОНДОН. Свыше 6 тысяч человек прибыло со всех концов Великобритании к американской военной базе в Гринэмкоммон. «Запретить ядерное оружие!», «Долой крылатые ракеты!» — под такими лозунгами британские сторонники мира провели 24-часовую «осаду» базы ВВС США, блокировав все подъездные пути к ней. В соответствии с планами кабинета тори и Вашингтонской администрации именно эта база должна будет принять первую партию американских крылатых ракет.

БРЮССЕЛЬ. 24-часовую забастовку провели рабочие и служащие крупного промышленного района Бельгии Боринаж. Бастующие требуют от правительства принятия срочных мер по борьбе с безработицей, протестуют против перекладывания тягот экономического кризиса на плечи трудящихся и сокращения ассигнований на социальные нужды.

ТОКИО. Каждый третий японец живет в условиях повышенного уровня шумов, загрязнения атмосферы и воды, вызываемых функционированием транспорта и промышленных предприятий, говорится в сообщении канцелярии премьер-министра Японии. Наибольшим злом считается автотранспорт. Большинство улиц в японских городах и поселках не имеет не только шумозащитных полос, но и тротуаров.

НЬЮ-ЙОРК. Американские предприниматели в погоде за прибылью пренебрегают элементарными нормами техники безопасности в горнодобывающей промышленности. Как было заявлено в конгрессе, 15 процентов угольных шахт в штате Кентукки практически не обеспечиваются элементарной техникой безопасности труда. Только за два месяца — декабрь 1981 и январь 1982 года — в этом штате погибло более 30 шахтеров.

РИМ. Неприятный «подарок» ожидает итальянских школьников и их родителей в следующем учебном году. Как объявила итальянская ассоциация издателей, стоимость школьных учебников повысится на 14—18 процентов.

ЛИМА. Семь человек были убиты и 25 тяжело ранены во время разгона полицией демонстрации крестьян в городе Тарапото, на севере Перу. Полицейские применили огнестрельное оружие и бомбы со слезоточивым газом против сельских тружеников, протестовавших против установления низких закупочных цен на кукурузу и другие сельскохозяйственные продукты.

РАНГУН. Население Бирмы достигло 34,9 миллиона человек, увеличившись за год на 2,34 процента. (ТАСС.)

В ФОНД  
ПЯТИЛЕТКИ

На заседании партбюро опытно-экспериментально-го завода радиотелевизионного оборудования утверждён штаб по проведению коммунистического субботника. В составе его — руководители цехов, общественных организаций. Подготовка к «красной субботе» идет полным ходом. Решено провести митинги, выпустить фотографии, «молнии». Более 800 человек примут участие в празднике труда. В этот день одни будут выпускать продукцию, другие — помогать в подшефных совхозах, третьи — благоустраивать территорию. В фонд пятилетки будет перечислено 1250 рублей, больше, чем в прошлом году.

А. ГАВРИЛОВ,  
секретарь партбюро за-  
вода.

КРЕПИТЬ МИР

На заводе трубчатых строительных конструкций немало ветеранов Великой Отечественной войны. Они нередко встречаются с молодежью, рассказывают о тяжелом военном времени. Мир нужен всем. И от каждого из нас зависит мощь страны. Рабочие нашего предприятия Н. П. Мироненко, А. М. Калибин и другие решили часть заработка перечислить в Фонд мира. Инженер по соцсоревнованию Н. Ю. Ларичева познакомилась с этим начинанием всех трудящихся. В Фонд мира от коллектива завода переведено 1336 рублей.

Г. ВОЛОЖЖАНИН,  
секретарь партбюро за-  
вода.

СТРОЙКИ  
БЕЗ ПЛАКАТОВ

В парткоме треста Уралтяжтрубстрой состоялось совещание председателей советов по наглядной агитации строительных управлений и субподрайонных организаций. Заместитель секретаря парткома Л. М. Стрельцова проинформировала о подготовке к 60-летию образования СССР и юбилею города, отметив, что на пусковых объектах почти нет плакатов, лозунгов, стендов в честь этих знаменательных событий. Управления механизации и специализированное до сих пор не приступило к оформлению проспекта Космонавтов. По этому вопросу выступили руководители советов В. И. Лобова, М. П. Синягин, В. И. Бахтин и другие.

Т. ЗВЕРБУЛ,  
председатель совета по  
наглядной агитации тре-  
ста Уралтяжтрубстрой.

ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ  
ПОСЕЛОК

Вопрос о подготовке к 250-летию города рассмотрен на заседании партбюро рудоуправления. Начальник жилищно-коммунального отдела А. Н. Жидковский рассказал о том, что предстоит сделать по благоустройству поселка. Коммунальникам необходимо привести в порядок жилую фонд, отремонтировать тротуары, дороги, высадить саженцы деревьев, разбить клумбы. Решено к юбилею Первоуральска добиться звания «Образцовый поселок».

В. ЮХНОВЕЦ,  
секретарь партбюро  
рудоуправления.

Чтобы слово не расходилось с делом

Сначала несколько слов о движении: «Внутренние резервы — на службу пятилетки!». Инициаторы его — уралмашевцы — поставили конкретную цель: сосредоточить усилия молодых рабочих на решении задач, стоящих перед предприятием в текущей пятилетке. Для этого выбрали систему сквозного планирования, при которой заводской комитет ВЛКСМ разрабатывает программы для цеховых организаций, а те в свою очередь определяют задания каждой комсомольско-молодежной бригаде, каждому комсомольцу.

Целевая комплексная программа состоит из трех разделов: рациональное использование трудовых ресурсов, участие молодежи в повышении эффективности и качества работы, научно-техническое творчество.

Комсомольская организация Уралмаша успешно реализует эту программу. Областной и Центральный Комитеты ВЛКСМ рекомендовали использовать этот опыт всем комсомольским организациям промышленности, строительства, транспорта.

Первоуральский горком ВЛКСМ пришел к выводу: это как раз то, что нужно для участия комсомола в решении основных задач

пятилетки. Это та форма, при которой не выйдет из поля зрения ни один молодой рабочий. Поэтому на очередном пленуме городского комитета комсомола поставили вопрос: «О задачах комсомольских организаций города по развитию движения: «Внутренние резервы — на службу пятилетки!»

Две цифры, прозвучавшие на пленуме, не могли не обратить на себя внимание. Сегодня на предприятиях создано девяносто девять комсомольско-молодежных коллективов. Работает в них около десяти процентов юношей и девушек. Говорю о них не только для того, чтобы подчеркнуть количество таких бригад пока капля в море. И в докладе первого секретаря горкома ВЛКСМ В. Русакова, и в выступлениях других активистов о роли комсомольско-молодежных бригад было сказано много добрых слов. Именно они выступают организаторами и воспитателями, в них зарождаются трудовые подвиги молодежи.

Осенью минувшего года бригада четырнадцатого цеха Новотрубного завода во главе с комсоргом Владимиром Потгорочным решила к открытию XIX съезда ВЛКСМ сделать подарок.

Ее примеру последовали девятнадцать комсомольско-молодежных коллективов, которые решили прокатать сверх плана пять месяцев 400 тысяч метров труб. Но уже за два месяца до открытия съезда они свои намерения претворили в жизнь.

В этом же цехе четыре молодежных коллектива вальцовщиков переходят сейчас на бригадную форму организации и оплаты труда. Кстати, делают они это первыми среди вальцовщиков Новотрубного завода.

А разве не стала примером для подражания бригада отличного качества, возглавляемая мастером Т. Н. Масленниковой на швейной фабрике, где каждому комсомольцу доверено сдавать продукцию с первого предъявления, минуя ОТК. Или члены комсомольско-молодежных экипажей пассажирского автотранспортного предприятия Сергей Старовойтов, Алексей Ергеледзи, Николай Молчанов, работающие по две смены в месяц на экономленном бензине.

Не первый год идет в городской комсомольской организации разговор о создании новых комсомольско-молодежных коллективов. Но слова зачастую висают в воздухе. Втресте

Уралтяжтрубстрой, на Новоуткинском заводе «Искра», динасомом, трубчатых строительных конструкций число их неоправданно мало. Какой же резонанс вызвала на пленуме позиция комсомольских вожаков этих организаций?

Если судить по обсуждению поставленного вопроса, то можно сделать вывод — ни в докладе, ни в выступлениях не было глубокого анализа работы комитетов ВЛКСМ в этом направлении, ни обобщения опыта передовых комсомольско-молодежных бригад, ни критических замечаний. Просто бегло и бесстрастно перечислены факты, цифры, имена.

Не получилось и анализа использования производственных резервов. Скупо было рассказано о том, как участвует молодежь в областном общественном смотре по экономии и рациональному использованию сырьевых, материальных и трудовых ресурсов. Хотя предметом серьезного обсуждения, казалось бы, должны стать такие факты. Более тысячи молодых первоуральцев ежегодно совершают прогулы. Вызывает тревогу текучесть молодежи рабочих на Новоуткинском заводе «Искра», в химлесхозе. До сих пор на предприятиях не получили

постоянной прописки молодежные творческие комплексы группы по внедрению рационализаторских предложений, направленных на сокращение ручного труда. Словом, проблем хватает, и говорить о них стоило в полный голос, не пряча за достижениями утешения и слабости.

Новое дело всегда начинается с заинтересованности, с умения выделить в нем самое главное, чтобы именно на самом главном и самом трудном сосредоточить знания, опыт, поиск. Почему же в обсуждении столь серьезного вопроса не было такого?

Ответ на этот вопрос напрашивается сам собой. Видимо, работники горкома ВЛКСМ не смогли достаточно умело подготовить пленум. Кстати, этот недостаток обнаруживается не первый раз.

Сейчас, когда опыт уралмашевцев получил одобрение и пленум горкома ВЛКСМ принял соответствующее постановление, задача секретарей, членов бюро, всех членов горкома комсомола и секретарей первичных организаций в том, чтобы проявить максимум активности в организации выполнения принятого постановления, чтобы слово не расходилось с делом.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

люди города — гордость города

Увлеченность

Ковровый цех. Чистый, светлый. На стенах и подставках цветы. Ряды зеленых станков с натянутой основой, а на них аккуратно уложены левыми руками мастериц мельчайшие разноцветные узелки, которые впоследствии образуют красивые узоры. За станками, на низких скамейках, ковричками быстро орудуя небольшими вязальными крючками. Женщины молодые, симпатичные, поэтому мне не сразу удалось найти ту, которая была нужна. Хотя по возрасту она многим работницам в матери годится, однако Анфиса Осиповна выглядит прекрасно. Невысокая, худенькая, на приятном лице ни морщинки. Темные короткие волосы аккуратно убраны под косынку. Единственное, что ее отличает от многих, — движения рук, отработанные почти до автоматизма. Легкие, едва заметные, а на ковровой дорожке с невероятной быстротой появляются желтые, зеленые, вишневые, белые точки из шерстяных нитей... За два часа работы их набегает несколько сотен, за смену — до тысячи. И так изо дня в день в течение десяти лет...



— Он превращается в равнодушного исполнителя, — утверждает ткачиха, — а это обязательно отразится на изделии.

Ковры, сотканые Васильевой, всегда хороши. нравятся заказчикам и рисунком, и добротностью. Поэтому ей одной из первых в специализированном производственном объединении Первоуральскразнобыт присвоили звание ударника коммунистического труда. Она неоднократный победитель соцсоревнования. Ее фотография на доске Почета. А общий стаж в службе быта — 22 года.

Как же нужно спрессовать рабочее время, чтобы ежедневно перевыполнять план?

— Это совсем не трудно, когда есть опыт, — поясняет Anfisa Осиповна. — А он приходит с годами. Большую роль играет здесь и то, к какому учителю пошел. Ковровому ткачеству меня обучала З. Ярина, хорошая мастерица. Десять лет назад цех размещался в старом, с печным отоплением, здании. Помещение было тесное, станки неважного вкуса и фантазии не следует заниматься ткачеством.

вильно держать вязальный крючок, обрезать нить узелка, подобрать пряжу для узора. Нередко крючок выпадал из неловких рук, запутывался в пряже, а учительница успокаивала: «Ничего, Анфиса, всему потихоньку научишься. Главное — не спеши».

Сейчас слова эти Васильева часто повторяет своим подопечным. Настоящий мастер славен не только успехами, но и учениками, а их у ковровицы немало. Например, на хорошем счету в цехе Галина Русакова. Довольна Анфиса Осиповна и Ириной Одинцовой, которая после учебного срока осталась работать с нею в паре. Молодая смена достойно продолжает лучшие традиции опытных мастериц. Они ткнут ковры, которые украшают квартиры многих горожан.

С годами условия труда здесь улучшались. Исчезли некоторые трудоемкие операции, более совершенным стало ткацкое оборудование. Некоторое время работала на обн овленном станке и Анфиса Осиповна, да снова перешла на старый. Считает для себя его более удобным. Понять Васильеву нетрудно. Здесь ей каждая гайка знакома, каждый гвоздик, а к новому еще привыкнуть надо, теряя в процессе освоения драгоценные секунды.

— Новое — удел молодых, — говорит ковриччица, — они более грамотные, быстрее познают секреты профессии. Особенно те девочки, которые сами вяжут, рисуют или вышивают. Они хорошо разбираются в картах-узорах, более искусно подбирают цветовую гамму. Среди них молодые работницы Н. В. Усова, Л. Ю. Ларионова, Л. Ф. Баласова и другие.

... С годами работать становится труднее. Одно время помышляла сменить работу, да не смогла расстаться с любимым делом.

И. КУРБАНГАЛЕВА.  
Фото Е. Фролова.

«Исламизация»  
по-пакистански  
за рубежом

Отныне всем пакистанским женщинам — служащим государственных учреждений — строго предписывается появляться на работе... исключительно в шароварах и длинной рубашке. Издание подобного распоряжения военный режим Исламабада мотивировал тем, что иная женская одежда, в том числе и традиционная для этой страны сари, «не отвечает духу ислама». То, что власти проявляют столь большое внимание к туалетам дам, вряд ли может выглядеть лишь забавным курьезом...

После того, как летом 1977 года в условиях острого внутривластного кризиса в Пакистане произошёл военный переворот, там было громко объявлено, что армия взяла власть исключительно в целях «нормализации» обстановки и проведения всеобщих выборов. Прошло четыре с половиной года, а выборов все нет. Они трижды назначались и каждый раз откладывались, причем в последний раз — на неопределенный срок. Подобные уловки были необходимы режиму, чтобы выиграть время для упрочения власти, причем свой «крестовый поход» против пакистанского народа он повел под прикрытием лозунгов «исламизации» общества.

Меньше чем через неделю после переворота были введены «истинно исламские» методы наказания: порка и отсечение руки. Если бы не жуткий смысл, это походило бы на фарс: указом властей отсечение кисти предписывалось производить квалифицированным хирургам и под местным наркозом. Трагизм положения состоит в том, что эта гальванизация уже изжитого средневекового зверства происходит в определенных политических целях. Подобное «нововведение» — лишь одно из звеньев в цепочке мероприятий, направленных на подавление растущего недо-

вольства в стране. Усиление военных трибуналов, запрещение любой деятельности, «противоречащей религии», то есть идущей вразрез с интересами режима и другие шаги властей ликвидировали практически все гражданские свободы в Пакистане.

Однако, несмотря на жестокие репрессии, в стране растет оппозиция режиму. Политическое бесправие и падение жизненного уровня населения, приостановка аграрной реформы, замораживание работ на многих жизненно важных промышленных объектах, глубокий застой в деловой активности порождают открытое недовольство пакистанцев существующим положением. Недовольство это столь велико, что Исламабад — даже опираясь на массивную поддержку своих «вашиingtonских и пекингских покровителей» — не рассчитывает справиться с ним только с помощью аппарата насилия. И вот в надежде на то, что волна национализма отвлечет пакистанцев от острейших внутренних проблем, военный режим раздувает антиафганскую истерию и проводит антииндийскую кампанию. На то же нацелен и широко рекламируемый курс на «исламизацию» общества.

Раздувая пожар религиозного фанатизма, исламистские верхи надеются лишить людей возможности видеть и оценивать события в их истинном свете, подавить в зародыше любую возможность к сопротивлению. Однако военным властям и их подручным не удается затанцевать народ в омут средневекового мракобесия, превратить его в покорное стадо, безропотно терпящее нужду и унижения. Весь опыт человечества говорит о том, что никому еще не удавалось остановить прогресс и повернуть его вспять.

Евгений ШЕВЕЛЕВ,  
(ТАСС)

ЧИТАТЕЛИ РАЗМЫШЛЯЮТ, ПРЕДЛАГАЮТ, КРИТИКУЮТ, БЛАГОДАРЯТ

## ■ НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

# ХЛЕБ МОЕГО ДЕТСТВА

Хлеб — источник жизни. Когда его вволю, мы чувствуем себя уверенно, а праздники наши щедрый и радостны. Но хлеб созревает в больших трудах многих людей. Поэтому о хлебе много говорят и пишут, но все еще есть люди, которые не умеют ценить его. Меня тоже принудил один случай написать на эту тему. Увидел как-то в грязи целую буханку белого хлеба. У меня даже сердце замерло от этого! Это не единственный факт, таких примеров можно привести сколько угодно.

Хлеб — всему голова. Сила наша — в хлебе. Посеешь хлеб — будешь жить. Вот какие изречения нам подарили древние мудрецы. И поныне немало мудрых слов сказано о нем. В своей книге «Целина» Л. И. Брежнев говорит, что будет хлеб — будет песня. Хлебом — солью встречают желанного гостя и уставшего в дороге путника. Хлебущко несет «на зубок» соседка соседке, родившей младенца.

Мы порой забываем прошлое. Ведь до войны и после нее с хлебом трудно было. Поэтому наша партия и Советское правительство для преодоления этой важной проблемы сделали все необходимое. После освоения целинных и залежных земель советский народ почти тридцать лет не знает недостатка в хлебе.

Когда я начал писать, мне вспомнилось детство. Грош цена тому, кто не помнит прошлое, особенно хлеб детства. Помню, как мама пекла хлеб домашний. Она ловко подхватывала каравай из печи и клала его, пышущий жаром, на мои руки, покрытые полотенцем; «Не си!» — говорила она. Бегу к столу, чувствуя, как припекает ладони. Но сердце, кажется, готово выскочить от радости. Смеюсь, дую на руки. А мама уже накрывает хлебы, чтобы дух их сохранился дольше.

Вечером, когда мы садимся ужинать, отец берет круглый хлеб в руки и щедро одаривает каждого мягким духовитым ломтем. Делает он это не торопясь, торжественно, похваливая маму: больно хороши вышли хлебы...

Это было давненько. А

помнится. Да и почему хорошее забываться должно?

Нас было восемь детей, все родились и росли в деревне. Мы все были причастны к труду, рождающему хлеб. Ближе всех к земле стояли, конечно, папа и мама. Редко видели мы их в жаркие дни страды: утром рано уходили они в поле, поздно возвращались. Но уже с детства мы знали, что хлеб — это работа только на совесть.

В родительском хлебе на столе была капелька и нашего детского труда. Мама доверяла просеять муку, сторожить от кур золотой ворошок пшеницы, пока она сушилась на солнце. С годами учились труду посерьезней: на току сушили, веяли, ворошили, сортировали зерно, разгружали и грузили машины.

В дальнейшем мне пришлось работать на комбайне. Какая у меня была радость, когда первый раз из бункера выгружал зерно в кузов машины! Во время уборочной страды часто приходилось спать даже не раздеваясь. Устаешь, но все равно в душе радость. Да, трудное, но почетное дело — хлеб растить.

Мне хочется сказать еще вот о чем. Когда я бываю в родных краях в Башкирии, там в магазинах видишь красочно оформленные плакаты с хорошими словами, напоминающими о том, как с умом, хозяйски бережно относиться к нашему богатству — хлебу, как ценить его. В наших же магазинах редко увидишь слова о хлебе. Помоему, об этом надо подумать.

Много вкусных блюд пробовал я в гостях на праздниках. Только не знаю ничего слаще хлеба моего детства. И сейчас, когда бываю в деревне у матери, она обязательно печет домашний хлеб. Я с удовольствием ем его, вспоминая об отце, давно покойном, благодарю мать, что и теперь хлеб больно хороший, вкусный. А она молча смотрит на меня, и у нее на лице появляется радостная улыбка...

Повторюсь в заключение: хлеб — общенародное богатство. Его нужно всемерно беречь.

М. ГАЯНОВ,  
рабкор.

Коллектив ОТК смены «Д» цеха № 10 Новотрубного завода, возглавляемый Тамарой Александровной Демидовой, передовой. Бригада одной из первых в цехе удостоена звания «Коллектив коммунистического отношения к труду». Это произошло в 1978 году. Отличают этих людей сплоченность, коллективизм, товарищеская взаимовыручка, готовность всегда прийти на помощь работающему рядом. Особое отношение в коллективе к общественным поручениям. Выполнять на деле — таков девиз бригады. И не случайно немало теплых слов благодарности можно услышать в адрес бригады от ребят подшефной школы № 4, где 7 «Г» класс с нетерпением ждет каждого прихода своих шефов.

— Считаю коллектив ОТК одним из наиболее прочных звеньев в смене, — говорит Леонид Павлович Халдин, начальник смены. — Всегда можно быть уверенным, что задачи, стоящие перед бригадой, будут выполнены.



Нина Ивановна Скачкова работает в паспортном отделении городского отдела внутренних дел. Это опытный паспортист, ударник коммунистического труда. Нина Ивановна пользуется авторитетом в коллективе, она избрана заместителем председателя месткома профсоюза.

Фото Е. Фролова.

# ЧЕСТЬ СМОЛОДУ

О ТОВАРИЩАХ ПО ТРУДУ

Завидная уверенность, если учесть, что вместо положенных 22 человек по штату фактически работает не более 15 контролеров!

Человеку, не знакомому со спецификой производства, вряд ли представить, насколько многогранна, кропотлива работа контролера. Наиболее ответственные у техсдатчиков. Они — «мозг» бригады. От правильности, оперативности, оформления документации зависит сдача продукции, а следовательно и выполнение сменных заданий. Трудовой стаж контролера-техсдатчика Ольги Павловны Мельниковой невелик, всего 5 лет. Когда в 1976 году она окончила школу, определенных планов на будущее не было, но то, что после десятилетки пойдет работать, для нее было решенным вопросом. Ее трудовая биография нача-

лась в новом, только что сданном в эксплуатацию трубоволоочильном цехе № 10. Нелегко пришлось на первых порах при освоении профессии, не все шло гладко. Но помогало упорство, терпение, а главное желание стать настоящим рабочим человеком. Всяческая поддержка и понимание со стороны опытных товарищей сделали свое дело. Теперь профессиональному мастерству О. П. Мельниковой, ее умению четко и быстро выполнять ту или иную операцию могут позавидовать даже контролеры-техсдатчики с солидным стажем работы. Во всех своих достижениях в производстве считает себя обязанной коллективу бригады. Быть может, поэтому так тепло, с уважением относится и коллектив бригады к ней.

Пять лет — невелик, прямо скажем, стаж работы, но все эти годы О. П. Мельникова старается ра-

ботать с полной отдачей. За личные достижения в производственной деятельности, большую общественную работу, которую проводит в комсомоле, являясь членом бюро ВЛКСМ цеха, Мельникова награждена почетными грамотами бюро ВЛКСМ цеха и заводского комитета ВЛКСМ. Свою производственную и общественную деятельность О. П. Мельникова успешно сочетает с учебой — она на третьем курсе Первоуральского вечернего металлургического техникума. Бригадир Т. А. Демидова говорит:

— Ольга относится к той категории людей, для которых нет мелочей ни в каких вопросах. Она очень аккуратна в выполнении производственных обязанностей, исполнительна, внимательна к товарищам.

Позади пять лет работы на одном предприятии, в одном цехе, в одной бригаде, в одной смене. Правильное начало сделала в своей рабочей жизни Мельникова.

А. БАТАЛОВ,  
бригадир слесарей цеха № 10, слушатель школы рабкоров.

## КАК ПРОПАЖА НАШЛАСЬ

В конце февраля работники универмага Билимбая ездили в Ревду обслуживать рабочих метизного завода. По дороге открылась задняя дверца фургона, и несколько коробок с товаром выпало. В них были мужские куртки и полусапожки на сумму 695 рублей.

Вещи нашел водитель автобазы № 8 Г. Я. Мыльников и привез их на базу горпромторга, думая, что товар обронили работники этой организации. От них пропавшие коробки вернулись к нам.

С. УНЖАКОВА,  
директор магазина № 1 райпо.

## СЛОВНО В ОДНОМ СТРОЮ

Много лет я проработал в горотделе внутренних дел, отсюда и на пенсию ушел. Однако коллеги не забывают ветерана. Постоянно чувствую заботу о себе, и это придает мне бодрости и сил, словно до сих пор нахожусь в одном строю с товарищами: часто получаю праздничные поздравления, приглашения на собрания, не забывают в кол-

лективе и о моем дне рождения.

За все это хочу поблагодарить работников горотдела внутренних дел П. П. Жолобова, В. А. Баутина, А. А. Бутакова, Г. А. Копырина, К. В. Ушакова, В. И. Баева, Н. Я. Игнатъева, В. А. Остапца.

Г. ШЕСТАКОВ,  
пенсионер.

## УДОБНАЯ УСЛУГА

Четыре года назад заключила с участием объединения Рембыттехника договор на обслуживание и ремонт холодильника марки «Бирюса» по абонементу. Раньше и не предполагала, какая это удобная услуга, а недавно убедилась сама. Недели три назад что-то

холодильник мой «захандрил». Дала заявку. Машина быстро приехали, увезли его в мастерскую, а через четыре дня привели в порядок и привезли домой. На ремонт я не потратила ни копейки. Все было сделано быстро, аккуратно.

Н. ТОРОПОВА.

## ПОЧЕМУ НЕ ХВАТАЕТ ГАЗЕТ?

В Новоуткинском отделении связи часто не хватает подписчикам газет. Например, 10 марта без газет «Под знаменем Ленина» остались жильцы двух домов. Часто такое случается и с областными периодическими изданиями: «Уральский рабочий», «На смену!».

На вопрос: «Почему нет газет?» — почтальон Т. Голвина обычно отвечает: «Не хватило...»

И такое случается довольно часто. Кто же теряет газеты?

БАЖЕНОВА,  
читательница.

## ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Репутация зависит от мелочей» — так называлась корреспонденция, опубликованная в № 25. В ней говорилось о недостатках в культуре торговли предприятий горпищеторга. Директор торгового В. С. Злыгостев сообщил, что материал опубликован в коллективах. Взят под контроль работа на фетериев, закреплен тран-

спорт для обеспечения их необходимой продукцией. Обращено внимание всех руководителей на культуру оформления прилавков и витрин магазинов.

3 стр.  
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА  
25 марта 1982 г., № 58

## ■ ПЬЯНСТВУ — БОИ!

Извини, Юра, что я к тебе обратился через газету. Дело в том, что меня очень беспокоит твоя дальнейшая судьба. Речь пойдет о том, что уж слишком часто ты стал прикладываться к рюмке. Пока ты работаешь и здоров, но не случится ли с тобой то же самое, что произошло с Юрием Пепеляевым — нашим общим знакомым, который, ты это знаешь, сейчас осужден народным судом. Мы дружим с тобой четверть века. И ты был всегда для меня не просто близким товарищем, почти братом. Вспомню 1959 год. Мы с тобой — молодые рабочие Новотрубного завода, получив отпуск, едем в Ленинград.

## НУЖНО ВЗЯТЬ СЕБЯ В РУКИ

Я до сих пор помню наше состояние после посещения Эрмитажа, зайдя в него в 10 утра, вышли в 5 вечера. И как восторжались мы с тобой всем увиденным. Тогда у тебя был фотоаппарат, взятый у товарища. Я хорошо помню, как ты снимал в Ленинграде все, что ни попадалось тебе подружку. Тогда ты говорил мне: «Хочу стать кинооператором». К сожалению, твои слова не сбылись. Сменив 13 мест работы, ты так и не нашел себя.

Конечно, пить легче: не надо себя особенно напрягать, выпил и на некоторое время забылся... Пробегая сейчас мысленно всю твою жизнь, я вспоминаю, когда

ты начал пить? И думаю, что началось это в 60-м году, когда я поступил в техникум. Не подумай, что я выставляю себя в качестве образца, хотя все же скажу, что лично мне всегда это зелье претило. Думая об этом проклятом пьянстве, так мешающем нам жить, с грустью замечаю, что все быстрее падаешь ты в пропасть. С горечью вспоминаю, как жена твоя мне рассказывала, что ты устраиваешь пьяные дебоши, обижая сына и мать, которая боится.

Сейчас мы с тобой в возрасте: играем «второй тайм», как поется в одной известной песне. Ну и что? Помнишь, Юра, как пытал-

ся (может с моей стороны это было очень наивно) тебя увлечь творческой работой? «Давай, — говорю я тебе, — постараемся и что-нибудь напишем» (скажу откровенно, это была попытка отвлечь тебя от бутылки). Ты отказался. У тебя раньше попивал, и довольно сильно, твой отец, сейчас он на пенсии и не пьет. Не знаю, может я стусил краски, и тебе кажется все это в другом свете, но как лучший твой друг я счел это написать. Вот так, Юрий. Подумай, еще есть время. И завтра все может стать по-другому, светлее в жизни.

Б. ФОМИНЦЕВ,  
рабкор.

